

**Отчет о проделанной работе ГБДОУ «Детский сад № 5 «Хадижа» по
духовно-нравственному воспитанию
за 2018-2019 учебный год**

Проблема духовно-нравственного воспитания будущего поколения всегда была актуальной. Духовно-нравственное воспитание – это формирование ценностного отношения к жизни, обеспечивающего устойчивое, гармоничное развитие человека, включающее в себя воспитание чувства долга, справедливости, ответственности и других качеств, способных придать высокий смысл делам и мыслям человека.

Без знания своих корней, традиций своего народа, нельзя воспитать полноценного человека. Знакомство с традициями, обычаями чеченского народа, помогает воспитывать любовь к истории, культуре чеченского народа, помогает сохранить прошлое. Поэтому познание детьми народной культуры, народного фольклора, положительно влияет на эстетическое развитие детей, раскрывает творческие способности каждого ребёнка, формирует общую духовную культуру.

Так же в дошкольном возрасте необходимо формировать у детей чувство толерантности, уважения к другим народам, их традициям.

С сентября 2018-2019 учебного года проводилась большая работа по духовно-нравственному воспитанию: участие в праздниках в таких как, День победы, День защитников Отечества, Международный женский день. С целью воспитания любви к своей Родине в течении года проводились беседы «Мой дом – Чеченская республика», дети ознакомились с символикой республики, обычаями, столицей, природой, национальностями, предметами быта, гостеприимством Чеченского народа. Также, проводились этические беседы, чтение литературных произведений, сказок, рассказов, обыгрывали мини сценки о добре и зле. Программа духовно-нравственного воспитания и развития воспитанников в нашем учреждении направлена на воспитание в каждом дошкольнике гражданина и патриота, на раскрытие способностей и талантов воспитанников, подготовку их к жизни в высокотехнологичном конкурентном мире. Формирование духовно-нравственного воспитания дошкольников- важнейшая задача учреждения. Программа реализуется в постоянном взаимодействии и тесном сотрудничестве с семьями дошкольников. Духовно-нравственное воспитание в нашем учреждении имеет конкретно поставленные цели, задачи, и пути их достижения:

- возрождение духовно-нравственных ценностей.

-обеспечение единства воспитательных и жизненно-практических задач, создание собственного отношения к жизни. Формирование нравственных основ личности.

-формирование гуманистического отношения к окружающему миру.

-изучение приоритетных жизненных ориентиров и нравственных ценностей учащихся. Формирование внутренней потребности к самосовершенствованию.

-расширение культурного кругозора, развитие культуры этического мышления, способности морального суждения и оценки, умения самостоятельно принимать решение в ситуации нравственного выбора.

Богослов Кагарманов Магамед Завадиевич регулярно проводит беседы с детьми старших и подготовительных групп на темы: «Беседа о толерантности в исламе», «праздник жертвоприношения Курбан-Байрам, «Значимость дня Ашуры», «Профилактика терроризма и экстремизма», «Аллах1 мила ву? и др. В плане работы, много мероприятий, направленных на профилактику здорового образа жизни, на профилактику предупреждения правонарушений, традиционные мероприятия, посвященные знаменательным датам. Также в течении года были проведены консультации, круглые столы с педагогами учреждения.

Работу по формированию духовно-нравственных ценностей у дошкольников, проводится систематически в течение учебного года. Дошкольники отличаются воспитанностью, добротой, умением трудиться и жить в коллективе со сверстниками.